


Any alterations and substitutions to the menu can
incur in additional fees and extended preparation
time. During our peak hours we ask your patience
as preparation of dishes might take a while longer.

Please consult your waitress.
Thank you for your patience.

No cheques accepted
No separate bills

No reservations taken for outside area
No reservations unless 6 people or more

10% gratuity added for tables of 6 and over
*please note: we work in a kitchen where there may be traces of nuts



   

  

  

  

  

  

  

 

 

    

GOOD MORNING SUNSHINE
All our breakfasts are served with a complimentary cup of house filter coffee or ceylon/
rooibos tea. (Excluding The Sunrise Breakfast, Scone and Muffins.) Breakfast served till 12:00pm.

 

Replace your fried eggs with scrambled eggs for R5 extra
All breakfasts which include toast could be served with a croissant instead for R19 extra

All our breads and confectionery are freshly baked in our own bakery 

*Add to your breakfast (prices per item)
2 Eggs, tomato, peppers, pineapple, cheddar
Sun dried tomato, peppadews, mushrooms, mozzarella, rocket, feta
*Avocado, blue cheese, bacon, salami, grilled chicken,
parma ham, brie, pork sausages

15

18

20

each

each

each

THE SUNRISE BREAKFAST (no alterations)
One slice of toasted ciabatta topped with 
two fried eggs, rocket and bacon

39

JAVA BENEDICT 59
Two poached eggs with spinach, 
gypsy ham and hollandaise sauce
served on an english muffin 

ENGLISH BREAKFAST
Two rashes of bacon, vine cherry 
tomatoes, two eggs, mushrooms & toast *
*Replace back bacon with streaky bacon for R15 extra

55

JAVA TRADITIONAL BREAKFAST
Bacon, pan fried cherry tomatoes, 
onions, baby spinach, two eggs & your 
choice of boerewors or pork sausages,
served with a slice of toast

79

ON THE FLY CROISSANT 69
Freshly baked croissant filled with bacon, 
scrambled eggs, rocket and cheese
*Salmon option for R25 extra

FRENCH TOAST
Two slices of ciabatta with cheddar, seasonal
fruit and maple syrup on the side
*add streaky bacon and banana R20
 

49

HEALTH BREAKFAST
Muesli & yoghurt, topped with seasonal fruit 

68V

POACHED EGGS & AVO
Open sandwich with 2 poached eggs, 
avocado, chopped tomatoes, 
served on a slice of Sourdough

49

OMELETTE
Plain 3 egg Omelette
*options for extras listed below

39

SCONES / MUFFIN 35
Homemade scones/muffin served with cream
*Add Jam / Cheese

JAVA OMELETTE
Eggs, bacon, peppers, mushroom, 
onions and cheddar cheese

68

all our breads, muffins, scones & 
croissants are baked fresh daily

by our own bakery

DECONSTRUCTED BREAKFAST
2 poached eggs, avocado, sweet potato
fries, cherry tomatoes, baby spinach and
your choice of bacon or halloumi
(*Salmon option add R25)

79

SMOOTHIE BOWL
Strawberry, banana, coconut and/or
almond milk, topped with a selection of 
fresh seasonal fruits and berries

50

VEGAN BREAKFAST
Brown mushroom, avocado, cherry 
tomatoes, rocket, chic peas, sweet corn, 
Sourdough, peppers

49

SALMON ROYAL BENEDICT 79
Two poached eggs with smoked salmon,
asparagus and hollandaise sauce
served on an english muffin



 

 

 

 
 PLATTERS

CHARCUTERIE PLATTER FOR 2
a variety of cheeses, charcuterie 
meats, seasonal fruits, spreads and
freshly baked artisan breads

189 MINI CHARCUTERIE PLATTER
a variety of cheeses, charcuterie 
meats, seasonal fruits, spreads and 
freshly baked artisan breads

98

TAPAS & STARTERS
TZATZIKI served with artisan bread 35

HONEY COATED CHICKEN STRIPS
Served with honey mustard mayonnaise

39

BATTERED HAKE STRIPS
with tartare sauce

39 SOUP OF THE DAY
Served with toasted ciabatta slices

48

GRILLED HALOUMI
Served with an Asian sweet chilli sauce

46

CHEESY FRIES
Potato & sweet potato fries with cheesy sauce
and honey mustard mayonnaise 

42

GOURMET TOASTED SANDWICHES
Root vegetable crisps included. All sandwiches are served on sourdough, rye or ciabatta bread
*add extra fries or sweet potato fries for R19 each | vegetables or side salad for R25 each 

49HAM & CHEESE
Ham and cheddar cheese

CHICKEN AND MAYONNAISE
Roasted chicken breast with coriander, 
basil, spices and mayonnaise with lettuce

69

JAVA DELUXE
Two slices of toast layered with bacon, 
tomato, grilled chicken, red onions, honey 
mustard mayonnaise, rocket & avocado

89

SCRAMBLED EGGS & AVO
Open sandwich with scrambled eggs, 
avocado and vine cherry tomatoes

69

46FALAFEL TRIO
Falafels (chickpea, beetroot and baby 
spinach) served with chickpea hummus

VEGAN PESTO & MUSHROOM
Mushroom, baby spinach, avocado, fried onions & pesto

69

VEGAN HUMMUS & ARTICHOKE
Hummus, baby spinach, avocado and artichoke

69

SMOKED SALMON 
One slice of your choice of bread, cottage 
cheese, capers, cucumber, red onions and herbs

79

GARLIC & HERB FLATBREAD or PIZZA 39
served with tzatziki

HOOK & COOP BASKET
Chicken strips, hake strips and chips

69



TORTILLA WRAPS
Sharing of a two wrap portion will be charged at the price of two single portions|Root vegetable crisps included
*add extra fries or sweet potato fries for R19 each | vegetables or side salad for R25 each 

HOUSE SPECIALITY SALAD
Grilled chicken, cucumber, carrots, 
cherry tomatoes, and two poached eggs, 
watercress, seasonal fruit, butternut with our 
house dressing  served with toasted ciabatta
*add Haloumi for R15

98

THAI CHICKEN SALAD
Crispy sesame seed chicken served with 
rocket, seasonal fruit, red cabbage, red peppers, 
carrots, red onion, cherry tomatoes and feta 
accompanied by a peanut butter dressing 
served with toasted ciabatta

89

SMOKED CHICKEN AND
AVOCADO SALAD
Sliced smoked chicken with *avocado and 
fried haloumi, rocket, seasonal fruit served 
with a mixture of lettuce, cherry tomatoes and 
cucumber served with toasted ciabatta

99

SALADS

HONEY COATED SESAME SEED 
CHICKEN WRAP
Chicken strips marinated in honey and 
whole grain mustard, coated in sesame 
seeds with feta, avocado, honey mustard 
mayonnaise and balsamic glaze
Two wraps 98

76

THE ORIGINAL CHICKEN WRAP
Grilled chicken with avocado, cherry 
tomatoes, lettuce and basil pesto sauce
Two wraps 96

 
69

SWEET CHILLI CHICKEN WRAP 
Crispy fried sweet chilli marinated chicken 
with lettuce, carrots and cucumber with 
sweet chilli sauce  
Two wraps 69

49

RUSTIC GARDEN SALAD
Fresh mix of lettuce, cherry tomatoes, 
feta, cucumber, red onion, seasonal fruit with 
a balsamic and olive oil dressing

59V

ROAST CHICKEN SALAD
Baby spinach, feta, avocado, seasonal fruit, 
roasted balsamic grilled chicken, 
sweet potato fries, cherry tomatoes, 
seasonal fruit and salad dressing

119

SALMON & AVOCADO SALAD
Smoked salmon salad served with grilled 
pineapple, orange segments, avocado, 
rocket, red cabbage, bean sprouts, carrots, 
cherry tomatoes and soya sauce on the side

139

*GLUTEN FREE OPTION available for R19 extra (single)  or R38 extra (two wrap option) 
 

BUTTERNUT & BEETROOT SALAD
Butternut, beetroot, feta, cherry tomatoes, 
rainbow carrots, radish and watercress

79V

FALAFEL SALAD
Falafels (chickpea, beetroot and baby spinach),
carrots, olives, cherry tomato, cucumber, 
hummus & pita bread

97

LENTIL CRUNCH WRAP
Vegetarian wrap with lentils, avocado, 
tomato,rocket, coriander vegan 
mayonaisse, red onion & corn 
Two wraps 89

 
59



 

SIMPLY CLASSIC BURGER
Flame grilled to perfection with our 
homemade basting sauce

79

THE JAVA BURGER
Our most popular burger, topped with 
white cheddar cheese, bacon 
and a fried egg.

119

CHICKEN RUN BURGER 79
Your choice of grilled or crumbed chicken 
breast marinated in our secret sauce and spices

BANTING BURGER
Grilled beef patty topped with bacon
and rocket and our secret banting sauce, 
on a vegetable rosti served with 
sweet potato fries

99

INSANELY GOOD BURGER
Beef burger basted in sweet mustard, 
topped with ice berg lettuce, cheddar, 
streaky bacon, gherkins and spicey sweet 
chilli mayonnaise sauce.

98

THE WESTERN BURGER 
beef burger patty, bbq mushroom and 
melted white cheddar cheese sauce 
topped with crispy onion rings 

98

THE JAVA GOURMET BURGERS
Served on a freshly baked sesame seed roll, fries and onion rings included.  
Optional side salad R25. Option of mushroom, peppercorn or cheese sauce R12 each.
100% pure lean and grain fed beef mince. We suggest trying it cooked medium. Please note, burgers cooked
well done will increase waiting time. We only use free range chicken breasts for our burgers to guarantee the best of quality. 

LONESOME COWGIRL
Grilled chicken with 
our homemade basting sauce
(*Fries & onion rings not included)

59

VEGETARIAN BURGER
Our homemade vegetable patty with 
tzatziki, cucumber and red onion
served with sweet potato fries  

95

LONESOME COWBOY
Flame grilled beef patty with 
our homemade basting sauce
(*Fries & onion rings not included)

65

CLASSIC CHEESE BURGER
Flame grilled to perfection with our 
homemade basting sauce and cheddar

89

SOUL BOWLS
POKE BOWL
Seared or raw salmon, 
avocado,red cabbage, 
rice,radish, ginger, 
carrots, sprouts

109 VEGAN BOWL
Quinoa, Bulgar wheat,
roasted butternut & onion, 
avocado, kale, vegan pesto 
mayonnaise, coriander

69 THAI CHICKEN
Thai green curry chicken, 
quinoa and bulgar wheat, 
broccoli, cashew nuts
& sprouts

84

all burgers
half price

burger
specialTUESDAYS

valid till 18:45 | (May-July 22:00)

THE BEYOND BURGER
Plant based burger patty, vegan cheese, 
vegan mayonaise, tomato, lettuce and red onion

129

SUMMER BOWL
Chicken, avocado, brown rice,
seasonal fruit & vegetables, corn
garden greens and our secret
pineapple and coconut dressing

99



 

 
 

PASTAS
Please choose your option of tagliatelle or penne

ALFREDO
Classic pasta dish with mushrooms, gypsy ham,
cream sauce and a hint of garlic 
(*smaller portion: R59)

79

CAJUN CHICKEN PASTA
Marinated chicken strips tossed 
with sundried tomatoes, feta and fresh 
rocket cooked in a creamy cajun sauce 
(*smaller portion: R68)

89

75ROMA PASTA
Pasta dish with a pomodoro sauce of fresh 
tomato, basil, thyme, garlic, onions and
topped with grated parmesan cheese 
(*smaller portion: R49)

V

MASCARPENNE
Pasta tossed with garlic, onions, 
cherry tomatoes and rocket coated with 
creamy mascarpone cheese 
(*smaller portion: R69)

98V

95FUNGI GNOCCI
Freshly made gnocci tossed in mushroom, 
basil, tomato, basil pesto, pecorino cheese,
mixed herbs and mascarpone cheese
(*smaller portion: R79)

V

SPAGHETTI BOLOGNESE
Spaghetti bolognese with cherry 
tomatoes and basil 
(*smaller portion: R66)

89
ROASTED CHICKEN PASTA
Balsamic and fresh herb roasted chicken 
breast served on top of pan seared cherry 
tomatoes, mushrooms, roasted 
butternut and baby spinach 
(*smaller portion: R78)

98

real
comfort

food
MAIN MEALS
*add extra fries, sweet potato fries or potato wedges for R19 each | vegetables or side salad for R25
*add extra sauces: pepper, mushroom or cheese for R12 each

HOMEMADE CHICKEN PIE
Chicken, mushroom, fresh thyme and 
rosemary, baked with puff pastry 
served with a small side salad or fries

69

CHICKEN STIR FRY
Asian marinated chicken strips with 
egg noodles, stir fried with red cabbage,
peppers, onions and pineapple

79 BOBOTI
Traditional South African baked dish 
of malay style beef mince 
served with basmati rice

79

MOROCCAN
CHICKEN SKEWERS
Chicken skewers served with tzatziki,
ratatouli and pita bread

69

HAKE & CHIPS
Deep fried beer battered hake with fries
and tartare sauce

79
VEGETARIAN CURRY
coconut milk, lentils, butternut, 
chic peas, rice and topped with roasted
coconut shavings

79v

69VEGAN MUSHROOM & THYME
Vegan macaroni, mushrooms, thyme, coriander 
and coconut milk  (*smaller portion: R49)

69VEGAN CURRY PASTA
Sweet potato pasta, red onions, carrots, 
cellery, soy sauce and coconut milk  
(*smaller portion: R49)

*Served from 11am



  

 

 

  

MAIN MEALS
*add extra fries, sweet potato fries or potato wedges for R19 each | vegetables or side salad for R25
*add extra sauces: pepper, mushroom or cheese for R12 each | uncooked weight indicated

CHICKEN STACK
Grilled chicken fillets, sundried tomato, 
basil pesto and cream cheese served on 
crushed potatoes with a balsamic reduction

99

SIRLOIN STEAK PAN
Grilled 200g sirloin steak, grilled corn on 
the cob, cherry tomatoes, potato wedges 
with a brandy and mushroom sauce

129

RIBS & CHIPS
Supreme South African pork belly ribs 
grilled with our own homemade 
basting sauce served with fries
500g: R159

169

THAI GREEN CHICKEN CURRY
Chicken strips with vegetables in coconut 
milk and thai green curry sauce with 
basmati rice and a poppadum

  
99

OXTAIL AND MUTTON PAN
Slow cooked oxtail and mutton 
served with garden greens
and mashed potatoes

129

BRAISED DEBONED
BEEF SHORT RIB
Beef short rib slow braised with a honey soya, 
garlic and ginger glaze served with 
mashed potatoes, baby carrots and 
an asian infused red wine jus

  
129

169LAMB SHANK
500g Lamb shank served on a bed of potato
mash and garden greens with a red wine jus
*limited quantities available

129GRILLED HAKE
2 Pieces of grilled Hake, savory rice and 
your choice of chips or a side salad served 
with a creamy garlic sauce on the side

119TRADITIONAL LAMB CURRY
Traditional Cape malay lamb curry with
baby potatoes and a poppadum

SCHNITZEL QUESADILLA
Crumbed chicken, fresh avocado, 
cheese sauce, tomato and a spicy 
roasted corn and coriander salsa on the side

98

BUTTER CHICKEN
Classic Indian favourite dish. Chicken 
marinated in ginger, garlic and mild spices 
with a tomato, onion and cashew nut 
butter sauce served with basmati rice
and a roti

89

*We only serve Karan Beef | please note all our prime cuts
are served without any sides or sauces

SIDES
Fries,  Potato wedges, 
mashed potatoes, Sweet potato Fries
Vegetables or side Salad

19

25

12
SAUCES
Pepper, Mushroom, Cheese

PRIME CUTS

89

125

SIRLOIN STEAK 
200g 
300g 

155

215

FILLET 

200g

300g

195PRAWN PAN
Grilled prawns, creamy garlic and 
lemon sauce served with savoury rice and fries
*please allow 30min cooking time | subject to availability

CHICKEN SCHNITZEL
Crumbed chicken schhitzel and fries
served with a mushroom sauce

79

*Served from 11am



                

 

  

  

 

THIN CRUST PIZZAS

MARGARITA + CREATE YOUR OWN PIZZA (prices per item)
Garlic, chili, caramelized onions, tomato, peppers, pineapple, cheddar

Sun dried tomato, peppadews, mushrooms, olives, mozzarella, rocket, feta

*Avocado, blue cheese, bacon, salami, grilled chicken,
parma ham, brie, bacon, chorizo, capers, anchovies

15

18

20

each

each

each

pizza
special

pizzas 
HALF PRICEWEDNESDAYS

*GLUTEN FREE OPTION (30cm Pizza base) available for R35 extra
 

SMOKEY JO
Smoked chicken, brie cheese and 
caramelized onions

98

CAJUN CHICKEN
Cajun chicken, tzatziki and coriander

89

MEXICAN 98
Ground beef, chillies, onions, peppers 
and chilli sauce

MILANO
*Avocado, feta and bacon

99

SALAMI DIAVOLA
Roast cherry tomatoes, salami, olives, 
rocket, garlic, feta cheese, basil 
and red onion

109

MARGARITA
Napolitana sauce and mixed herbs 

59V

PAPA GARLIC
Brushed with olive oil, garlic, rosemary, 
feta and paprika

48V

CHICKEN MAYONNAISE
Chicken mayonnaise, mushrooms, 
peppers and garlic

98

HAWAIIAN
Ham and pineapple

84

BACON & PINEAPPLE
Bacon, pineapple, caramalized onions 
and peppadews

89

valid till 18:45 | (May-July 22:00)

VEGAN
Olives, chic pea hummus, mushrooms, 
baby marrow, vegan mozarella and tomato

89

*Served from 11am

CHORIZO
Chorizo, onion, gorgonzola, baby spinach
 and chilli

119

REGINA
Ham and mushroom

89

SPARE RIB -BACON
Spare rib, baco, peppadew, garlic 
and green pepper

98

STEAK PIZZA
Sirloin cuts, caramalised onions, avocado, 
gorgonzola, rocket and garlic

163

GOURMET PIZZAS

*excluding gourmet pizzas



      
  

add a scoop of ice
cream or whipped cream

for R8 to any dessert

WHEN ALL IS DONE 
BUT NOT DUSTED

CHOCOLATE CAKE
Home baked chocolate cake with 
hazelnuts covered in a chocolate sauce

55

CHOCOLATE BROWNIE
Chocolate brownie with chocolate 
frosting and vanilla ice cream

45

BELGIUM WAFFLES
Served with berry compote, ice cream, 
seasonal fruit and your choice of 
maple syrup or chocolate sauce 

46

BASQUE BAKED CHEESE CAKE
Java signature baked cheese cake

49

CHOCOLATE CHEESE CAKE
A chilled cheese cake topped with 
a layer of chocolate genache

49

CARROT CAKE
Carrot cake with a cream cheese
frosting and walnuts

59

MALVA PUDDING
Home made malva pudding 
served with ice cream

39

ICE CREAM WITH
CHOCOLATE SAUCE
Vanilla ice cream, chocolate sauce
and oreo cookie crumble

39

LEMON MERINGUE 49

WE   ARE   FRANCHISING!
for more information email us at info@sanria.co.za

www.sanria.co.za

BURGER & PIZZA
JOINT

G R O U P  O F  C O M P A N I E S

SORBET TRIO
Freshly made sorbets served with
seasonal fruits
*add a shot of Absolut Vodka for R21

55

SWEET PLATTER TO SHARE
Double portion Waffles, ice cream, 
seasonal fruit, Nutella fudge and 
other sweet treats

79



HOT DRINKS

COFFEES

WHITE HOT CHOCOLATE     

 

   38

HOT CHOCOLATE          32

MILO           32
   TEA (Ceylon or Rooibos)

      

 19

HERBAL TEAS     
   

 24
Earl Grey, Camomile, Raspberry, 

 Green Mint and Lemon Lime
CHAI LATTE     

   
             32

 

 

  

  

 

ILLY CAPPUCCINO WITH FROTH        27

ILLY CAPPUCCINO WITH CREAM             32

RED CAPPUCCINO             27

MUG CAPPUCCINO             29

REFILL
ILLY  ESPRESSO                        14

DOUWE EGBERTS FILTER COFFEE        19 
REFILL  10

DOUWE EGBERTS MUG COFFEE         26
  12

   

   

   

   

   

   

DECAFF AMERICANO             25

CAFE AU ‘LAIT     27

ILLY ESPRESSO SINGLE     17

ILLY ESPRESSO DOUBLE    23

AMERICANO     23
CHOCOCCINO     36
MACCHIATO     24

SPECIALITY COFFEES     39
Irish, Jamaican or French
THAI COFFEE 34
Espresso, condensed milk, steamed milk

 

 

 

 

ICE COOL

 
 

SMOOTHIES

 

 

CHUNKY NUTTY
Roast almond, banana, honey and 
chunky peanut-butter 
& frozen yoghurt

41

BLUEBERRY BLISS
Blueberries and banana with 
orange or apple juice and frozen
yoghurt

45

COFFEE SMOOTHIE
Banana, coffee, protein power 
 

39

WAKE UP CALL
Berries, almond milk, banana

59

BRAZILIAN HAZELNUT LATTE                  32

45SUMMER MIX
Berries, banana, vanilla protein 
powder, almond milk

STRAWBERRY MIX
Strawberries, apple,
banana and frozen yoghurt

44

SOFT DRINKS     
  

        24
 

Coke, Coke Lite, Fanta Orange, Cream 
Soda, Sprite, Coke Zero, Sprite Zero or Tab

APPLETISER OR GRAPETISER              36

   RED BULL             42

MINERAL WATER (Sparkling or still) 
500 ml 19         1 L             

 

       
        34

  TOMATO COCKTAIL             32

     
ICE TEA’S         26
Peach, Lemon or Berry   

  

  

 

FRUIT JUICES             24
Apple, orange, guava, cocktail, 
mango or cranberry 

 

FRULATA (made with fresh fruit juice)        30
Apple, orange, guava, cocktail or mango 
with ice-cream

     
 

MILKSHAKES     34
Chocolate, banana, vanilla, lime, 
bubblegum, Coffee and strawberry

  

DOUBLE THICK MILKSHAKES 39

   
 

 

  

        

FRAPPES (98% Fat Free) 36

blended together with crushed ice and milk
*dairy free option available

GOURMET DOUBLE THICK MILKSHAKES 49
Oreo and Chocolate
Salted pretzel nutella fudge 
Kit kat and marshmallow

ICED COFFEE             30
Espresso, milk and ice

*Skinny milk option available   |  *Almond milk or oat milk: R6 extra

HOUSE COFFEE

VEGAN
SMOOTHIES

CHOCOLATE BANANA
Banana, peanut butter, almond milk, 
and cacoa

*Add vegan protein powder for R16

49

*Add R2 for take away drinks

*Almond milk or oat milk: R6 extra

BANANA ALMOND
Banana, yoghurt, almond milk,
almond butter 

39



15 Church Street, (Towards Bramptons) Stellenbosch
www.facebook.com/cremedelevain



#0000000000000

Get 5% back every time you show your card or use your app loaded back 
.onto your card in points to use on future visits  A R80 birthday ticket for 

.use during the month of your birthday  A complimentary bottle of house
wine if you book a table of 8 or more for luch or dinner

LOYAL CUSTOMERS
we would like to thank all our

get your loyalty card from your waiter today!

loyalty card is not valid for any specials that we might do and can only be used on standard meals or drinks



BEERS

MIXERS

DARK SPIRITS

LIQUORS

WHISKY

OTHER

WHITE SPIRITS

   
 

 
      

   

 
      

     
   
   

     
                  

                   
                       

   

  

  

  

 

  

  

  

  

  

APPLE SOURS            15
CAPE VELVET ,
WILD AFRICAN CREAM    

       17

MALIBU, 
PIMM’S                                    17

 

 
  

AMARETTO DISARONNO,        24

   

  

   

  

   

   

CIDERS
SAVANNA DRY, SAVANNA LITE            35
HUNTERS DRY                         34
HUNTERS GOLD                          34

 

 

  

  

 

J&B, BELLS            18
JOHNNY WALKER RED                                    20
JACK DANIELS, JAMESONS, BAINS                29
CHIVAS REGAL                38

JOHNNY WALKER BLACK                   38
GLENLIVIT 12 YEAR                46
GLENMORANGIE                49
JOHNNY WALKER BLUE                165

SCOTTISH LEADER            19 THREE SHIPS                24

    

 
  

   

AND 

MONIS SHERRY, DE KRANS PORT          20

MARTINI ROSSO, MARTINI BIANCO 
MARTINI DRY                15

CAMPARI     
CRUZ               22

           26

PASSION FRUIT, LIME, COLA TONIC       9

 

  

  

 
 

 
  

 
  

 

     MAINSTAY CANE            11
BELGRAVIA GIN, GORDONS        12 
HAVANNA CLUB RUM  
CRUXLAND GIN         32

         

       19

TEQUILA GOLD, 
TEQUILA SILVER   
RED SQUARE VODKA / 
COUNT PUSHKIN     

       23
       14

BOMBAY SAPPHIRE GIN,ABSOLUT 25  
DALLA CIA GRAPPA          43

ANTONELLA GRAPPA          49

WHITLEY NIELL, 333 BOTANICALS,
CAPE TOWN CLASSIC/ PINK, MUSGRAVE
INVERROCHE / AUTOGRAPH GIN     39 

  

       

No alcohol served or sold to under 18’s or before 10am - Drink Responsibly

CLUB SODA, LEMONADE, 
BITTER LEMON, INDIAN TONIC WATER, 
GINGER ALE, BITTER LEMON LITE & 
INDIAN TONIC LITE, PINK TONIC,
SPICY GINGER BEER                21

“This superb range of mixers takes 
you back to an era when things were 
still hand-crafted with the utmost care
and quality. Made with the finest 
ingredients, the bespoke mixer for
the discerning individual.”

PERNOD         17

FRANGELICO, KAHLUA       21

JAGERMEISTER     

AMARULA       14

    23

KLIPDRIFT        14

CAPTAIN MORGAN RUM, 
RED HEART RUM, 
SOUTHERN COMFORT, 
SPICED GOLD, RICHELIEU                 16

REMY MARTIN VSOP         58

KWV 10 YEAR            25
KWV 20 YEAR         111

KWV 3 YEAR            12
KWV 5 YEAR            16

*Ask about our Private Single Malt
 Whiskey Collection

Craft beer on tap: 

49Stellenbrau Craft Lager 500ml 

Stellenbrau Craft Lager 330ml 32

CBC Lager 500ml 49
CBC Amber Weiss 500ml 56
CBC Lager 330ml

 36
CBC Amber Weiss 330ml 39

Devils Peak Lite 500ml 42
Devils Peak Lite 340ml                       29

CRAFT BEER

BEERS STANDARD     
   29Black Label, Castle, Hansa Pilsener 

Windhoek Light, Windhoek Lager
Amstel, Castle Lite   29
OTHER BEER        
Heineken, Windhoek Draught     34
Peroni        43

   31
   41NON ALCOHOLIC
   35Heineken 0.0, Bavarian, Castle free, 

Devils Peak Zero, Savanna Lemon 

CASTLE LITE ON TAP 300ml

500ml

CORDIALS



WHITE

 

WATERFORD PECAN STREAM SAUVIGNON BLANC 49

GLASS WINES
RED

27DARLING CAB/SAUV/MERLOT

and black currants from the Cabernet complimented by 
the light smokiness of the oak on the lingering palate

 

76ALTO ROUGE
Powerful berry fruit with cigar box and dark chocolate
followed by vanilla and oak spices.

36WOLF TRAP
Rich deep red blend that includes Syriah, Mourvedre 
and Viognier

79L’AVENIR PINOTAGE
Enigmatic. Intense layers of cassis, cedarwood, 
chocolate, fruitcake and all spice lend a full and 
complex palate to the elegant tannins

57WATERFORD PECAN STREAM PEBBLE HILL
Shiraz lead, the wine shows off forward fruit aromatics of 
violet, cherries and licorice accompanied by notes of classical 
cigar box spice. 

DIEMERSDAL ESTATE SAUVIGNON BLANC
Tropical fruit, ripe figs and gooseberries. 

49

LANZERAC CHENIN
Sumptuous pineapple, fresh apricots and ripe melon 
linger to a smooth crisp finish on the palate

59

LEOPARDS LEAP CHARDONNAY
Unwooded elegant, medium bodied wine with tropical 

41

STELLENBOSCH HILLS - POLKADRAAI  WHITE
A crisp easy drinking wine from Polkadraai hills 29

DARLING CELLAR SWEET DARLING
Bukettraube - Aromas of citrus, honey and pears with 
flavours of apples and guava on the nose

27

KANU CHENIN BLANC
A rich, welcoming nose with tropical nuances, freshly 
quartered guavas and undertones of green nettle 

44

FAIRVIEW LA CAPRA
Bright light colour, summer melon and blossoms 29  

DARLING CHENIN/ SAUVIGNON BLANC
A fruity, crisp white wine with guava and 
passion fruit on the nose

27 29STELLENBOSCH HILLS - POLKADRAAI  RED
An upfront berry fruit wine from Polkadraai hills 

36FAIRVIEW LA CAPRA MERLOT
Soft, ripe red current fruit on the nose, with a smooth 
and integrated plum fruit palate

49KWV PINOTAGE
fruit sweetness with plum, banana and fruitcake aromas. 
The sweet and juicy tannins are complimented by hints 
of chocolate and strawberries

43LABORIE SHIRAZ
plum and blackcurrant aromas with hints of black pepper, 
dark chocolate and cloves. The palate is complimented 
by the use of judicious oaking and a velvety tannin structure 

 

BONNE ESPERANCE DRY WHITE
tropical and guava nuances on the nose, slightly 
sweet, yet fresh and clean palate with a zesty finish

25

KWV CHARDONNAY
This elegantly styled Chardonnay shows orange blossom, 
pineapple and lime on the nose with undertones of 
minerality. The palate is chalky with hints of citrus followed 
by a creamy, lingering finish.

39

48SPIER MERLOT
Ripe red and black berries, plums and
an undertow of eucalyptus and mint. 
This Merlot has sappy fruit, mint & soft tannins.

 

SPIER SAUVIGNON BLANC
Intense aromas of gooseberries, passion fruit, green & 
yellow peppers and hints of tropical fruit on the nose. 

 
39

SPIER CHENIN BLANC
This Chenin is both crisp and fruity with
green guava, pear, apple and hints
of litchi on the nose. 

 
41

59WARWICK FIRST LADY
Bouquet reveals dark chocolate, bramble berries, star 
anise, cracked black pepper and notes of fresh thyme

BONNE ESPERANCE DRY RED
This easy drinking red wine has red berry and plum 
flavours on the nose. The palate is fruity and fresh

25



RED WINE BLENDS

PREMIUM WINES

198PECAN STREAM PEBBLE HILL
Easy on the palate with hints of dark fruit and soft 
spice

169L’AVENIR FAR & NEAR
Beautiful densely packed Merlot grapes with their 
luscious fruit combine with the juicy spiced cherry 

98DARLING

Merlot and black currants from the Cabernet Sauvignon 

189THELEMA MOUNTAIN RED
Spicy aromas of black pepper and mulberry 

approachable wine

199KWV ROODEBERG BLEND
Rich with red cherry and plum fruits with subtle 
clove and white pepper spice

WOLF TRAP
Rich, deep blend that includes 
Syrah, Mourvedre and Viognier 

125

599WATERFORD KEVIN ARNOLD
Complex new world style with dense fruit and soft 
tannins

269LANZERAC CHARDONNAY
Prominent citrus aromas on the nose followed by 
a complexity of flavours including lemon, clover, 
ginger and vanilla.

229KANU ROCKWOOD RED
A nose of dark chocolate and raspberry 
complimented by the peppery nutmeg

SPARKLING / MCC

SIMONSIG KAAPSE VONKEL
Fresh and rich style of bubbly

69

OTHER

36JOHN B ROSÉ

29BERRY BUSH ROSÉ
Bursting with enticing crushed red berry, 
candied red apple, turkish delight and rosewater aromas. 

GLASS - ROSÉ, MCC & SPARKLING WINES

39SPIER CHARDONNAY PINOT NOIR
Aromas of strawberries and yellow apple,
with a crisp fruit finish.

RAILROAD RED
Sweet red berry fruit flavours and spiciness with 
layers of subtle fruit tannins on the palate. 

139

ROBERTSON WINERY BRUT
This dry yet fruity sparkling wine made from Chenin Blanc 
is elegant, fresh and crisp. It displays appealing flavours of
apple and pear with subtle floral aromas.

29

260ALTO ROUGE
Powerful berry fruit with cigar box and dark 
chocolate followed by vanilla and oak spices.

STELLENBOSCH HILLS RED
Deliciuos Berry fruit unfront flavours 

99

SPIER SECRET SPARKLING
There are strawberry and raspberry aromas with hints 
of Muscat on the nose. The rich, honeyed palate bursts 
with vivacious bubbles and has a crisp, fresh finish

59

499LANZERAC CABERNET SAUVIGNON
flavours of blackberry and youngberry with 
hints of cocoa, almond and cedar 

KWV SPARKLING DEMI-SEC/CUVEE BRUT 34
Fruity tropical fruit aromas characteristic

BONNE ESPERANCE DRY RED
This easy drinking red wine has red berry and plum 
flavours on the nose. The palate is fruity and fresh

95



RED WINES
PINOTAGE MERLOT

BEYERSKLOOF 
Food friendly and quite the crowd pleaser

198

L’AVENIR
Enigmatic. Intense layers of cassis, cedarwood, 
chocolate, fruitcake and all spice lend a full and 
complex palate to the elegant tannins

289

169KLEINE ZALZE CELLAR SELECTION
Medium bodied, spicy, elegant wine with ripe plum and 
red berry fruit aromas

FAIRVIEW LA CAPRA 
Soft, ripe red current fruit on the nose, with a smooth 
and integrated plum fruit palate

129

FLAGSTONE POETRY 
There is a mixture of dark red fruit,cigar box and mint 
aromas with well balance wood

159

CABERNET SAUVIGNON

WARWICK FIRST LADY
Bouquet reveals dark chocolate, bramble berries, star 
anise, cracked black pepper and notes of fresh thyme

199

LABORIE
Rich ruby coloured, soft on the palate and hints of dark 
berries and spice

169

*for Premium Cabernet Sauvignon look under our 
Premium wine selection

SHIRAZ

299KLEINE ZALZE VINEYARD SELECTION
Wine shows prominent blackcurrant, 
plummy and wild spice fruit aromas 

*for Premium Shiraz look under our Premium wine selection

189L’AVENIR FAR & NEAR ROSÉ
Pale salmon-pink. Raspberry-fruit vibrance apparent on 
both the nose and in the mouth. 

129LEOPARDS LEAP LOOKOUT ROSÉ
pomegranate and raspberry sherbet

109JOHN B ROSÉ

leaving a long-lasting aftertaste

ROSÉ
99BERRY BUSH ROSÉ

Bursting with enticing crushed red berry, candied red apple, 
Turkish delight and rosewater aromas. 

KEN FORRESTER PETIT 
Ripe black currents and soft tannins with quaffable 
structure

139

199VILLIERA
Up front fruit with red berry notes and soft chocolate 
nuances

189SPIER MERLOT
Ripe red and black berries, plums &
an undertow of eucalyptus and mint.  

SPIER SIGNATURE 179
Ripe fruit, cherries& oak spice that 
follow through from nose to palate.

KEN FORRESTER PETIT 
Fresh ripe mulberries and plums with a spicy undertone.

139

189KWV PINOTAGE
fruit sweetness with plum, banana and fruitcake aromas. 
The sweet and juicy tannins are complimented by hints 
of chocolate and strawberries

146LABORIE SHIRAZ
plum and blackcurrant aromas with hints of black pepper, 
dark chocolate and cloves. The palate is complimented 
by the use of judicious oaking and a velvety tannin structure 



CHARDONNAY

WHITE WINES
SAUVIGNON BLANC

169KLEINE ZALZE CELLAR SELECTION
Shows a wonderful experience of tropical, green fig, 
melon and asparagus flavours

179L’AVENIR FAR & NEAR

orange, guava with notes of white pepper. Lively, 
refreshing and citrus endowed with a perfect equilibrium

189WATERFORD PECAN STREAM
Fresh and floral with hints of kiwi fruit

119FAIRVIEW LA CAPRA 
Bright light colour. Summer melon and blossoms

DIEMERSDAL ESTATE WINE
Tropical fruit, ripe figs and gooseberries. 

179

129ROBERTSON EXTRA LIGHT
Refreshing, zesty with hints of freshly-cut grass 
green pepper and nettles.

LEOPARDS LEAP 
Unwooded elegant, medium bodied wine with tropical 

129

SPIER SAUVIGNON BLANC
Intense aromas of gooseberries, 
passion fruit, green and yellow peppers and 
hints of tropical fruit on the nose. 

 
149

CHENIN BLANC
KLEINE ZALZE BUSHVINE
Flavour packed, vibrant quince and melon marching 
with bright acidity

139

LANZERAC
Sumptuous pineapple, fresh apricots and ripe melon 189

KANU
Full of vitality with green apple twang

139

SPIER CHENIN BLANC
This Chenin is both crisp and fruity with 
green guava, pear, apple and hints 
of litchi on the nose. 

 
129

109JOHN B 
expresses flavours of lemon zest, grapefruit and tropical 
fruits on the nose which follows through on the pallet. 

DARLING CHENIN / SAUVIGNON BLANC
A fruity, crisp white wine with guava and passion fruit on 
the nose

89

WHITE BLENDS

DARLING CELLARS SWEET DARLING
Aromas of citrus, honey and pears with flavours 
of apples and guava on the nose.

99

STELLENBOSCH HILLS
Crisp white easy drinking wine from Polkadraai hills

98

BOSCHENDAL CHARDONNAY / PINOT NOIR
Exceptional wine-making yields an incredibly sophisticated crisp, 
pale blush wine with outstanding finesse and elegance.

239

149SPIER CHARDONNAY PINOT NOIR
Aromas of strawberries and
yellow apple, with a crisp fruit finish.

BONNE ESPERANCE DRY WHITE
tropical and guava nuances on the nose, slightly 
sweet, yet fresh and clean palate with a zesty finish

97

KWV CHARDONNAY
This elegantly styled Chardonnay shows orange blossom, 
pineapple and lime on the nose with undertones of 
minerality. The palate is chalky with hints of citrus followed 
by a creamy, lingering finish.

155



65ABSOLUTELY FABULOUS
Red Square Vodka and cranberry juice, 
topped with bubbly

49COSMOPOLITAN
Red Square Vodka, triple sec, 
cranberry juice and lime served chilled

66MOJITO
New Grove rum, lime juice, muddled with fresh 
mint and soda

55LONG ISLAND ICE TEA
Red Square Vodka, tequila, havanna club, gin, 
tripple sec & your choice of coke or cranberry juice

68STRAWBERRY DAQUIRI
Havanna club, Strawberry liqueur
and Strawberries

59SHAG IN THE SAND
Belgravia Gin, J&B, Cointreau, orange juice 
and cranberry juice

58BLOODY MARY
Red Square Vodka with tomato cocktail 
and trimming

COCKTAILS

ROSÉ, SPARKLING & MCC WINES

 

SPARKLING | CAP CLASSIQUE

SIMONSIG KAAPSE VONKEL 299

VILLIERA TRADITION ROSE BRUT 299

PONGRACZ - PINOT NOIR CHARDONNAY
Refreshing granny smith apple and giger tones

329

SEMI SWEET

FRENCH CHAMPAGNE

790MOET ET CHANDON BRUT IMPERIAL

799MUMM BRUT
Cordon rouge, combining freshness and strenght

329FRANSCHOEK CELLAR BRUT ROYALE NV
Light gold with the playfulness of delicate bubbles. 
Enticing lemon cream and almond biscotti lead with a
soft burst of fresh lemon and orange peel

ROBERTSON WINERY BRUT
This dry yet fruity sparkling wine made from Chenin Blanc 
is elegant, fresh and crisp. It displays appealing flavours of
apple and pear with subtle floral aromas.

139

79PINK LADY G&T
Cruxland craft gin, strawberries, 
pink peppercorns & pink tonic

its gin
o’clock!

75MR G&T
333 botanicals craft gin with cucumber, 
basil, black pepper & tonic

58APEROL SPRITZ
Aperol, bubbly and sparkling water

79THE ROSE
Inverroche craft gin with lemon, 
rosemary and soda

55MRS BUBBLES
Craft gin, Sparkling wine
and a slice of lemon

79G&T COOLER
Craft gin with cucumber, mint,  
lemon and tonic

SPIER SECRET SPARKLING
There are strawberry and raspberry aromas with hints 
of Muscat on the nose. 

239

KWV SPARKLING DEMI-SEC/CUVEE BRUT 179
Fruity tropical fruit aromas characteristic

ANNABELLA CUVEE ROSE -/ BLANCHE
Rose: Floral, peach, strawberry and turkish delight
Blanche: Expressive fruit with pure, sun-ripe flavours. 
Grapes are only picked at optimum ripeness to ensure 
fruitiness, balance and elegance

199



CRAFT BEER
& TAPAS BAR

Serving the best of local Craft 
beers on more than 17 taps and 
a variety of bottles. Our boutique
wine list compliments the tapas

menu, created by our chefs on a
daily basis using the freshest of
local produce. Fine selection of 
South African Spirits rounds off

a perfect evening at
Craft Wheat and Hops.   

Corner of Church & Andringa Street
www.facebook.com/crafttapas



WINES

NEDERBURG     Glass / Bottle
Lyric    R28 R110
Rose    R28 R110
Duet      R28 R110
Baronne   R35 R130

DURBANVILLE HILLS   Glass / Bottle 
Sauvignon Blanc   R40 R160 
Merlot    R45 R170

JC LE ROUX   Bottle 
La Fleurette   R160 
Sauvignon Blanc   R160 

Apple Blossom. Zesty Citrus, 
JC Le Fleurette Light  R34 / can

CIDERS
Savanna Lemon Non Alcoholic R32
Hunters Dry   R32




